
          

 

 

 Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária do 

Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Cabo Frio, realizada no dia 16(dezesseis) de 

novembro do ano de 2017(dois mil e dezessete). 

        Às dezoito horas do dia 16(dezesseis) de novembro do ano de 2017(dois 

mil e dezessete) sob a Presidência em exercício do Vereador Luis Geraldo 

Simas de Azevedo,  e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pela 

Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara 

Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 

seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 

Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 

Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura,  

Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 69ª (SEXAGÉSIMA 

NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 

(2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 16 DE 

NOVEMBRO DE 2017em nome de Deus. A seguir, o Senhor Presidente após o 

cumprimento do rito regimental solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 

do Expediente, que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 

71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 

DO DIA 26/10/2017; Entrega do Diploma de Moção de Aplausos Autora: 

Vereadora Leticia dos Santos Jotta - Outorgada: Grupo Mães Solidárias; 

Entrega do Diploma de Moção de Aplausos Autor: Vereador Rafael 

Peçanha de Moura - Outorgado: Sr. Fabiano Ramiro de Magalhães; OF. 

GAPRE CM N° 068/2017 – PREFEITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO - 

MENSAGEM EXECUTIVA N° 026/2017 – PROJETO DE LEI N° 242/2017, 

DISPÕE SOBRE  A  ADMINISTRAÇÃO,  OCUPAÇÃO  E  USO  DE  

ESPAÇOS  CULTURAIS INTEGRANTES DO PATRIMÔNIO PRÓPRIO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO; OFÍCIO GAPRE CM Nº 69/2017 – PREFEITO 

DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 27/2017 - 

PROJETO DE LEI Nº 243/2017, REESTRUTURA  O  CONSELHO  DE  

ACOMPANHAMENTO  E  CONTROLE  SOCIAL  DO FUNDO  DE  

MANUTENÇÃO  E  DESENVOLVIMENTO  DA  EDUCAÇÃO  BÁSICA  E  DE 

VALORIZAÇÃO  DOS  PROFISSIONAIS  DA  EDUCAÇÃO  E  REVOGA  AS  

LEIS  Nº  2.020, DE 11 DE MAIO DE 2007, N° 2.181, DE 5 DE FEVEREIRO 

DE 2009 E N° 2.259, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2009; EMENDA: 0045/2017 -

ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, EMENDA  MODIFICATIVA  AO  

PROJETO  DE  LEI  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A DESPESA PARA 

O EXERCICIO DE 2018; PROJETO DE LEI: 0020/2017 - ALEXANDRA DOS 

SANTOS CODEÇO, INSTITUI O “NOVEMBRO AZUL” - DE  PREVENÇÃO  AO  

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



CÂNCER  DE  PRÓSTATA  NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE 

LEI: 0241/2017 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE   SOBRE   A   

CONCESSÃO   DO   DIREITO   A   UMA   FOLGA   ANUAL   PARA 

REALIZAÇÃO DE EXAMES DE CONTROLE DO CÂNCER DE PRÓSTATA; 

PROJETO DE RESOLUÇAO: 0111/2017 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO 

NETO, INSTITUI O DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL - E-DOLM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 

0161/2017 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, REQUER AO EXMO. CHEFE DO 

EXECUTIVO QUE TOME AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, NO QUE TANGE O 

RETORNO DA LINHA DE ÔNIBUS SALINEIRA, QUE TRAFEGA NA RUA 

ORLANDO BRAGANÇA E NA ESTRADA  DO  GARGOÁ  EM  CAMPOS  

NOVOS  NO 2º   DISTRITO,   BEM   COMO   QUE   PROCEDA   A   

MANUTENÇÃO   DAS   REFERIDAS ESTRADAS A FIM DE VIABILIZAR O 

TRÁFEGO NAS MESMAS; REQUERIMENTO: 0163/2017 - VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO, REQUER  AO  EXM°.  SENHOR  PREFEITO  

DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  QUE  O MESMO  ENVIE  A  ESTA  CASA,  

RELATÓRIO  DAS  OBRAS  DA  ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL  

REALIZADAS  NO  PERÍODO  DE  2017  E  QUAIS  DESTAS  SOFRERAM 

ADITIVOS REFERENTES A PRAZO E ALTERAÇÃO DE VALORES, COM 

RESPECTIVAS DATAS; REQUERIMENTO: 0172/2017 - RAFAEL PEÇANHA 

DE MOURA, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  

MOTO  CLUBE  TUBARÕES - CABO FRIO – RJ PELOS 25 ANOS DE SUA 

FUNDAÇÃO; REQUERIMENTO: 0175/2017 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 

REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  PROFESSORA  

CRISTIANE  GOMES DE AQUINO PACHECO - DIRETORA DO CIEP 331 -

LYSIA BERNARDES EM TAMOIOS; INDICAÇAO: 0321/2017 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  

INCLUSÃO  DA  FOLHA  DE  PAGAMENTO  E FICHA FINANCEIRA COM 

VENCIMENTOS E VANTAGENS RECEBIDOS MENSALMENTE  E  

INDIVIDUALMENTE  POR  TODOS  OS  SERVIDORES  MUNICIPAIS NO 

PORTAL DA TRANSPARÊNCIA; INDICAÇAO: 0323/2017 - LETÍCIA DOS 

SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMº  PREFEITO  A  MANUTENÇÃO  E  

REPARO  DOS  REFLETORES  DA QUADRA NO BAIRRO JARDIM 

CAIÇARA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 

a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como Primeiro orador 

inscrito o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, parabenizou o município pelo aniversário e prosseguindo 

agradeceu ao grupo de empreendedores individuais, barraqueiros e camelôs, 

destacando que os mesmos estiveram presentes na Casa Legislativa e foram 

tratados com dignidade. Continuando observou, que funcionários não poderiam 

desrespeitar os patrões e caso tal fato ocorresse os mesmos seriam demitidos, 

assim, se considerava um funcionário da população, que trabalhava em prol do 

bem comum, sobretudo para proteger a bandeira dos empreendedores. Disse, 

que também era um protetor dos bairros de Cabo Frio, e que até mesmo 



recebera um título de “fiscal dos bairros”, o que muito o honrava. Reiterou, que 

seu projeto: ”Mutirão nos bairros”, tinha como objetivo dirimir os problemas da 

população, mas, como fora um projeto do vereador Blau Blau, havia 

morosidade no atendimento. Disse ainda, que o papel do vereador era cumprir 

as reivindicações do povo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, disse que o pagamento referente do mês de 

outubro já estava atrasado, segundo o acordo feito pelo prefeito com os 

servidores. Disse ainda, que o atraso salarial configurava abuso do prefeito 

para com os trabalhadores, assim solicitava que o Executivo Municipal 

priorizasse aquele pagamento. Disse ainda, que todos sabiam que existia 

dinheiro gasto em outras áreas e era muito triste que o servidor tivesse que 

passar por aquela situação mais uma vez. Prosseguindo, aludiu a Sessão 

anterior, quando apresentara uma ficha financeira do sistema de gestão de 

Pessoal com dados alarmantes. Reiterou, que utilizara sua prerrogativa de 

vereador e solicitara esclarecimentos através de oficio datado de trinta e um de 

outubro do corrente ano, ao qual não obtivera resposta. Assim, aquele fato 

aparentava uma grande falta de respeito, ou que havia algo escondido que não 

poderia ser revelado. Disse que, por causa de não obter a resposta solicitada, 

apresentara o citado documento ao Judiciário, sem fazer nenhuma acusação, 

mas, para que obtivesse as informações necessárias e para que aquela 

situação fosse esclarecida. Disse, que sempre que era arguido sobre o tema 

afirmava que não pretendia apontar o dedo, caçar bruxas ou designar culpados 

antes da hora, mas, que seu objetivo era entender a folha de pagamento da 

prefeitura. Em seguida, ressaltou que caso houvesse a compreensão sobre 

ilegalidade que penalizasse o bolso e a casa do trabalhador de Cabo Frio, seria 

taxativo na busca da punição dos culpados. Prosseguindo comentou sobre 

Indicação de sua autoria, dispondo sobre solicitação de inclusão de dados 

financeiros sobre pagamento e gestão de pessoal no Portal da transparência 

do Executivo Municipal, destacando que aquela prática deveria ser praxe, já 

que era preceito legal. Disse ainda, que até mesmo o Governo do Estado, que 

apresentava diversos problemas com relação aos servidores, que inclusive 

passava por investigação policial e também deixava trabalhadores e 

aposentados “a ver navios”, apresentava tais informações no Portal da 

Transparência. E ainda, que o município vizinho, São Pedro da Aldeia também 

publicava tais dados. Reiterou ainda, que a Lei Orgânica Municipal de Cabo 

Frio, solicitava que pelo menos uma vez por ano fosse apresentada à Casa 

legislativa uma listagem completa, com nomes de todos os que recebiam da 

prefeitura municipal. Após, disse que fazendo coro com a fala do Vereador 

Silvio David Pio Oliveira com relação os empreendedores individuais, 

considerava necessário que a Casa Legislativa tivesse muita parcimônia na 

discussão, já que era extremamente importante que houvesse organização, 

ordem e regulamentação, mas, que tais dispositivos não servissem para oprimir 

ainda mais os trabalhadores. Reiterou em seguida, que no dia seguinte os 



aposentados estariam participando de manifestação em frente à prefeitura 

cobrando seus vencimentos atrasados, em decorrência de que a lei 1022 de 

1989 obrigava a prioridade de pagamento aos aposentados. Frisou, que não 

poderia estar presente, em virtude de compromisso agendado, mas, que 

estaria ao lado dos mesmos naquela luta. Agradeceu a atenção e todos, no 

que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vagne Azevedo 

Simão, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que recebera 

denúncia de que os trabalhadores da empresa Prime estavam a cerca de 

setenta dias sem receber seus salários. Após, reportou-se ao tempo quando 

começara sua trajetória de trabalho como motorista de caminhão da PROCAF 

e tinha noção de como era árduo o trabalho. Disse, que se aprofundaria na 

questão e não mediria esforços naquela causa, destacando que tomara 

conhecimento também, de que os funcionários estavam sendo ameaçados 

para não fazerem denúncias. E mais, que além dos salários em atraso, a 

empresa mantinha os caminhões presos durante a noite, ou seja, tais pessoas 

não poderiam sequer fazer um “bico”, carregar areia ou brita. Disse, que jamais 

pensou que um dia defenderia a empresa ENGETÉCNICA, que permanecera 

no município por cerca de vinte anos, mas, que ao menos aquela empresa 

mantinha os salários em dia. Continuando afirmou que, a Prime tinha obrigação 

de manter seus contratos em dia e caso não tivesse condições de assumir o 

trabalho que então o deixasse. Após, sublinhou que um vereador costumava 

dizer que havia em cabo frio o “lixo de ouro”, mas, que para os trabalhadores o 

ouro era o “ouro de tolo", no que encerrou sua fala. Não havendo mais 

oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

NA EMENDA MODIFICATIVA: 0013/2017, SENDO A SEGUIR 

ENCAMINHADA PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FOI 

RETIRDO A PEDIDO DO LÍDER DA BANCADA O PROJETO DE LEI: 

0232/2017 - ME Nº 25/2017. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 

LEI N° 242/2017 - ME N° 026/2017, PROJETO DE LEI Nº 243/2017 - ME Nº 

27/2017 E EMENDA MODIFICATIVA: 0045/2017, PROJETO DE LEI: 0020, 

0241/2017 E PROJETO DE RESOLUÇAO: 0111/2017. FORAM APROVADOS 

OS REQUERIMENTOS Nº 0161, 0172 E 0175/2017 E AS INDICAÇÕES NSº 

INDICAÇAO: 0321 E 0323/2017. FOI RETIRADO PELA AUSENCIA DO 

VEREADOR O REQUERIMENTO: 0163/2017. Terminada a Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a 

Tribuna em Explicação Pessoal, a Vereadora Alexandra Codeço, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, discorreu sobre a campanha 

“Novembro Azul”, sobre a prevenção do câncer de próstata, destacando que 

todos eram sabedores de seu empenho com relação ao câncer de mama e 

igualmente se dedicava  a citada campanha, que teria palestras nos postos de 

saúde e hospitais. Disse, que a campanha pretendia tirar os homens do 



comodismo, já que era notório que eles se preocupavam menos com a saúde. 

Disse também, que fazia questão de estar nas unidades de saúde 

conscientizando os homens para a prevenção do câncer de próstata e 

conclamou a todos os homens para realizarem o exame, que evitaria o 

sofrimento de muitos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 

Vereador Edilan Ferreira Rodrigues, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, disse que naquela manhã junto ao vereador Blau Blau cerca de 

quatrocentos ambulantes participaram de manifestação na Casa reivindicando 

o direito de trabalhar, já que o ministério público, às vésperas do verão, 

colocara algumas regras e normas que deveriam ter sido discutidas muito 

tempo antes. Observou que tais pessoas não pretendiam ficar ricas e que 

muitos mal conseguiriam saldar suas dívidas, visto que a crise atingira até 

mesmo a beira da praia. Sugeriu que a discussão fosse retomada após a 

temporada, que era o tempo em que tais trabalhadores tinham para ganhar seu 

sustento. Dirigindo-se a tais trabalhadores, disse que ainda havia a 

possibilidade de tal decreto ser revisto e dos empreendedores saírem vitoriosos 

naquela causa. Solicitou aos Nobres Pares, ao Ministério Público e aos órgãos 

competentes que olhassem com carinho para aquela questão já que o cabo-

friense precisava trabalhar, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 

oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 

se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 

Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 


